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     Тихо, крадучись, дошла осень до наших лесов. 

     Не торопясь, она набрасывает свои шелковые платки на деревья, травы, кусты. И вот уже листья клёнов, словно смутившись, начинают краснеть. Берёза же, наоборот, начинает желтеть. Сначала один листик, потом другой - и вот уже она девушка, надевшая зелёный сарафан с желтыми бусами. Елки стоят в ожидании: вдруг ветерок, пусть на время, бросит на лапки несколько ярких листочков: тоже хочется праздника. Озорные осинки   без умолку   шелестят своими покрасневшими листочками, словно приглашая: «  Остановись и прислушайся!» Идешь по такому лесу, шуршишь опавшими листьями и думаешь: « Как же все- таки прекрасна Земля!»

     Случайно набредешь на семейку озорных маслят или важных боровиков. Но ничего не хочется брать, не хочется нарушать законы этого прекрасного лесного мира.

     Изредка попадаются какие-то красные ягоды на кустах или пенек-старичок, в котором набралась дождевая вода, а в маленьком озере на березовом листочке плавает испуганный паучок.

     Над лесом пролетают стаи журавлей. Печальная их песня заставляет на миг замереть сердце.

     В эти минуты на тебя находит такое вдохновение, что хочется писать стихи, песни, картину или что-нибудь другое, лишь бы  остановить это мгновение… И Пушкин, и Левитан, и Чайковский сразу  становятся тебе близкими и понятными.

Я стараюсь впитать в себя все чувства и запахи осеннего леса. Наполняюсь ими и понимаю, что все мои ощущения в итоге – это любовь, любовь к лесу, земле.

    Я люблю, и это чувство прекрасно. 
